

棉鞋营社区评选出100张“趣味幸福”获奖照片 照片一般, 故事感人

昨天, 由棉鞋营社区举办的“趣味幸福”照片评选活动揭晓, 有100张照片分别获得一、二、三等奖。乍一看, 获奖照片摄影技术很一般, 但背后的故事都很感人。

照片: 喂老公喝汤

获奖理由: 让家庭和谐幸福

获得一等奖的照片, 张贴在社区展板左上方最醒目的位置。照片的画面是一名女士正在喂瘫痪的老人喝汤。

这名老人叫王明生, 今年79岁。喂他喝汤的是他二婚妻子陈凤银, 比他小18岁。当年, 他的妻子因病去世, 留下了3个儿子。还是大姑娘的陈凤银看孩子可怜, 经常上门帮他们洗衣服、做饭。

后来, 陈凤银嫁给了王明生, 当起了3个孩子后妈。当时在工厂担任车间主任的她, 白天努力工作, 晚上安排孩子们的生活和学习, 再苦再累再难, 陈凤银和丈夫都挺过来了, 终于盼到孩子们都毕业、工作。当子女下岗面临困难时, 她出钱出力鼓励他们创业, 孩子们对这个比亲妈还亲的后妈既尊重又感激。

眼看着就要享受清闲晚年生活, 陈凤银又被“不测的风云”



推到生活的风口浪尖。相濡以沫的丈夫瘫痪在床, 从此给丈夫喂饭、喂药等事务又一次落到她的肩上。子女们心疼她, 要来帮忙, 可陈凤银却说: “现在就业生存的压力都很大, 你们将自己的事先干好, 这儿有我。”

感动让儿女们更加孝顺她。陈凤银是社区委员, 又是琥珀艺术团、腰鼓队的队员, 只要她有活动, 儿女们都抢着来值班, 逢年过节和她的生日、结婚纪念日, 孩子们都会出钱出力为她带来快乐。

照片: 给老人读报

获奖理由: 让大家老有所乐

另外一幅获得一等奖的照片更普通, 就是一群老人围在一块儿晒太阳。这幅照片获奖的理由是什么呢?

社区主任介绍, 这群老人每天都会不约而同来到琥珀巷小区花坛旁, 他们中有的坐在轮椅上, 有的拄着拐杖, 还有的是买菜回来在这里歇脚……大家围坐在一起聊天, 已经有十多年了。

以前, 他们聊得最多的是谁家的儿女不孝顺了, 某某人家又发生不幸了。因为牢骚太多, 老人们的情绪都不太好。还有人在聊天过程中, 气得血压飙升。

为了转移老人们的注意力, 让老人们老有所乐, 家住琥珀巷



小区6幢的韩启昌老人从3年前开始, 除了遇到恶劣天气之外, 每天都到楼下给大家读报纸。

每天坐在小区里, 就能知道国际国内发生的大事。另外,

还学到了很多养生常识。”一位老人告诉记者, 通过学习, 大家的生活都充实了很多。(棉鞋营社区供图)

快报记者 钟晓敏

买的菜有毒没毒 要问iPhone4?

有人认为, “有毒食品大全”软件可借鉴别“迷信”

眼看着食品安全事件层出不穷, 白领王小姐每天翻开报纸第一件事, 就是瞧瞧有没有曝出新的食品问题。吃啥买啥都不放心, 怎么办啊? 心急的她最近迷上了苹果手机开发的一款新软件“有毒食品大全”, 如今买菜逛超市, 都离不开它了。

买菜前先查查iPhone4

白领王小姐最近买菜时手里多了一样“武器”——iPhone4。在一个菜摊前, 她想买点海带回家凉拌。不过她没急着问价格, 而是先掏出手机, 对照着摊位上的海带一阵比划, 然后才吐出一句: “这个应该没问题, 可以买。”搞得摊主云里雾里。

其实, 王小姐刚刚在研究的正是手机里一款新软件——有毒食品大全, 有了这个挺方便的, 什么食物有毒都列着。”刚刚她买海带时, 就是在查看里头辨认“毒海带”的方法, 上面写着: 正

常海带色泽为“自然绿色”, 创面呈绿白色; 而被色素浸泡过的问题海带, 创面与表面全是“鲜绿色”。我就是看到菜摊上海带的颜色不一致, 很自然, 才放心买的。”不过王小姐也承认, 由于上面关于有毒食品的记录太多, 每次买菜都要边查边买, 很花时间。

装软件后吃啥都不放心

记者翻阅这款软件发现, 里头所有有毒食品加起来约60种, 涉及各类饮食范畴。每一种有毒食品的来龙去脉和辨认方法, 图文并茂地进行了详细介绍。王小姐说, 现在自己每次买食物或者吃东西前, 都会不由自主地想到这款软件里涉及到的有毒食品, 我现在吃得安全吗? 有毒吗? 然后会忍不住翻开看一看, 都有点类似“强迫症”了。

更让她心里感觉“发毛”的是, 每个食品名称后方有类似“几

星”的标志。似乎是为了让人印象深刻, 所有的评级小星星都用“骷髅头”取代, 最高可达“5颗星”。

榜单和辨别方法不权威

有眼尖的市民发现, 这份榜单中也有“猫腻”, 居然有“人造假鸡蛋”。这个人造假鸡蛋, 不是已经被证实是假新闻, 市场上根本没卖的卖吗?”

也有市民提出, 其中的一些鉴别方法值得商榷。比如说毒豆芽吧, 具体的辨认方法是: 掰断豆芽, 如果没有水分冒出就是自然培育的, 有水分冒出的是化肥浸泡过的。我记得有的报纸上说是不是化肥浸泡的豆芽, 要看有没有须根, 有须根的是正常的。怎么跟我印象中的不一样啊?”另外, 这款软件的更新速度有待提高, 比如最新发生的“假北京烤鸭”、“紫色蒸饭”和“塑化剂食品”等就没出现在清单上。

快报记者 沈晓伟

为纪念

建党90周年 4位老人举办邮票展

快报讯 (通讯员 蒋茜 记者 钟晓敏) 昨天, 南京市老干部集邮协会的4位老人, 在苜蓿园社区举办了“建党90周年邮票展”。一枚枚方寸邮票, 展示出中国共产党走过的光辉历程。

今年82岁的杜兆良, 是邮票展的办展人之一。他的集邮历史可以追溯到1953年, 如今, 他已经收集了上万枚邮票。

为了这次展览, 杜兆良花了一个把月时间在家做了归类工作。从中国共产党成立到新中国成立, 从社会主义建设时期的几次重要会议到中国近代取得的伟大成就……他装裱好的每一个邮集, 展示的就是我党走过的一个光辉历程。第一艘万吨远洋货船、南京长江大桥胜利建成、第一颗人造地球卫星发射成功……我党

历史上取得的辉煌成就, 也在方寸邮票中一一展现。

这次, 他还把很多中国市面上没有的邮票拿了出来。比如, 1966年, 中国第一枚导弹核武器发射试验取得圆满成功。邮票。“当年, 中国没有发行这个邮票, 我通过邮商从越南购买了一枚。”他希望能把反映中国大事记的邮票都收集全。

今年84岁的赵达善老人也收藏了几千张邮票。老人家除了将反映建党90周年的邮票展示给大家, 还将价值相当于一套房子的“整一版80版猴票”拿出来共赏。

昨天的展览, 吸引了社区几百位居民参观。记者发现, 很多人还用相机将一些展品拍下来, 他们说, 展品上的珍贵图片很有教育意义, 要带回家和家人一起欣赏。

辛亥革命百年 中小学生比拼书法

快报讯 (记者 孙兰兰) 为庆祝中国共产党成立90周年、纪念辛亥革命100周年, 由南京市文明办、市教育局、市语言文字工作委员会、中山陵园管理局共同主办的“中山杯”南京市中小学生书法大赛决赛, 昨天上午在金陵中学实验小学举行。记者了解到, 一系列纪念辛亥革命百年活动正在筹办中, 南京、广州、武汉、上海、北京五地联展活动也确定于今年10月举行。

此次全市中小学生书法大赛

自今年3月启动。经专家评审, 有100名选手入围了昨天的决赛, 中学组和小学组各50名。比赛于上午9:30开始, 百名选手同场竞技场面壮观。有的屏气凝神, 思考自己的作品内容; 有的下笔如有神一气呵成, 行、楷、隶、篆等各种字体跃然纸上。作品内容也非常丰富, 既有警世格言、名家语录、历代的经典诗词, 也有原创作品。评委将从中评出一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名和优秀奖若干名。优秀作品将于9月在中山陵集中展出。

有创意

空客航空创意赛 南航学生夺冠

这真是一次难忘的经历。”昨天下午, 刚从巴黎航展归来的南京航空航天大学航空宇航学院三年级学生郑新原, 兴奋地对记者说, 他和团队的其他4名同学刚刚在2011空客全球大学生航空创意竞赛中获得冠军, 并获得3万欧元奖金。据悉, 这也是中国代表队第一次在这项比赛中夺冠。

昨天在南航, 记者见到了一个叶子形状的风力发电机模型。这就是让我们夺冠的凤凰之翼, 也是我们代表队的队名。”刚从巴黎回来的队员们显得有些兴奋, 队长郑

新原说, “我们的想法很独特, 具有可行性和较大潜力, 希望能给航空工业带来新的启示。”

据郑新原介绍, 这些发电机将放置在飞机跑道边的一些特殊位置, 飞机起降时产生的“扰流”以及噪音, 都会被这样特殊设计的风力发电机循环再利用起来, 机场跑道灯光等基本用电都可以自给自足了。”郑新原说, 同时, 这样的风力发电机也可以削弱飞机起降时的尾流, 从而提高航班效率。”

通讯员 王宇宁 陈琴 快报记者 朱俊俊

一古典 一时尚 大学生发明获专利

近日, 钟山职业技术学院传出喜讯, 学院2008级装饰设计专业的陈尚威及产品造型专业的郑建安两名学生的创意设计作品——“南京云锦名片盒”和“魔方插座”, 分别获得国家专利。有意思的是, 这两项作品是他们日常的课题作业, 一个古典, 一个时尚, 但同样吸引人的眼球。

这是我的一个课题作业, 没想到最后能获得国家专利, 真的很意外!”陈尚威说, 南京云锦研究所从2009年开始成为钟山学院艺术设计学院的实践基地, 因此学生很多课题都是围绕着云锦展开的。主要是之前看到的一些云锦盒都是方方正正的, 感觉做些改变会更好!”据悉, 从构思到修改、完成等, 陈尚威花了将近一个月的时间, 最终外黄里紫双层穿插设计的云锦礼品盒诞生了。

同时获得国家专利的还有郑建安的“魔方插座”。当时就觉得魔方很有意思, 因为不同的面可以不断地旋转, 然后联想到人们对于多功能插座需求的日益增加, 我就



云锦名片盒



魔方插座 (图片由设计者提供)

想, 能不能将这两者融合在一起。”据了解, 魔方插座是一款具有强大功能的插座, 不仅携带方便, 而且采用了魔方的思路, 六面有五面设有插座。此外, 魔方插座还具有USB接口功能。

通讯员 吴小琴 单奕 快报记者 黄艳